

УЖЕ БОЛЕЕ 60 ЛЕТ МЫ ПРАЗДНУЕМ ВЕЛИКУЮ ПОБЕДУ В ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 ГГ. Дорого стоила эта победа, миллионы и миллионы жизней унесла она. Долгие 1418 дней продолжалась эта самая кровопролитная война в истории человечества. Русский народ сделал все, чтобы спасти Родину и весь мир от фашизма.

Много песен сложено на военную тему. В одной из песен звучат такие слова: «Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой...». Смысл данных слов, я думаю, понятен всем. Великая Отечественная война коснулась практически всех семей бывшего Советского Союза, и моя семья не исключение.

Сегодня я хочу рассказать о своем прадедушке, который героически погиб, защищая свою Родину.

Мой прадедушка Кочнев Андрей Иванович родился в 1910 году в деревне Ананьино Елабужского района Татарской АССР. К началу войны у него была большая семья, которая состояла из шести человек, одной из них была моя бабушка. Помимо детей у него было два родных брата - Николай и Егор. Так как деревня была небольшая, все друг друга знали, и семья Кочневых была очень дружной и всегда готовой помочь ближним. Но вот наступило лето 1941 года. Жители деревни приготовились вести летнее хозяйство, как вдруг приходит страшная новость, что 22 июня германские войска атаковали границы СССР и наступают вглубь страны. Андрей Иванович в июле 1941 года был призван в Суслонгерский учебный лагерь, где в течение двух месяцев прошел курс молодого бойца и прямо оттуда же был направлен на фронт.

Это была осень 1941 года, когда немецкие войска вели два крупных наступления - на Москву и Ленинград. Мой прадедушка стал участником тяжелых боев на Ленинградском направлении. Его дивизия была сформирована под городом Старая Русса в октябре 1941 г. На тот момент г. Старая Русса был оккупирован немецкими войсками. Город находился недалеко от линии фронта и подвергался сильному разрушению, также он являлся крупным транспортным узлом, поэтому советские войска неоднократно пытались овладеть городом, но оборона немцев на этом участке



Андрей Иванович, 1-й ряд, 2-й справа.

КРОВОПРОЛИТНАЯ ВОЙНА



Справа дядя моей бабушки (Дмитрий Николаевич), который погиб на фронте.

была очень мощной. Поэтому первые попытки Красной Армии оказались безуспешными. Очередное наступление началось 20 февраля 1942 года: непрерывные атаки, по 3-4 днем и ночью, потери были очень большие. Еще А.В. Рогачев (боец дивизии) так отзывался об этом наступлении: «Я таких кровопролитных боев, как на Северо-Западном фронте, потом в течение войны очень мало встречал... Там

столько убитых было, что трудно было просто пройти». Во время очередного наступления, которое проходило в районе деревни Рашуча (9 километров от г. Старая Русса) 21 февраля, Андрей Иванович мог получить (точно мне неизвестно) смертельное ранение от немецкой пули или от разорвавшейся поблизости гранаты. Его два брата также находились в это время на фронте и также погибли

в боях, которые они героически вели до последних дней. Таким образом, война отняла у деревни Ананьино практически все мужское население. Почти никто из мужчин не вернулся обратно домой. И такая ситуация была чуть ли не во всех селах, деревнях и городах послевоенного времени. Сейчас мой прадед покойся в братской могиле, которая

расположена недалеко от места его гибели, в деревне Нагово Старорусского района Нижегородской области.

Конечно, очень тяжело осознавать, какой ценой досталась нам победа и через что пришлось пройти тому поколению, на которое выпало это тяжелое время. Но оно героически выдержало все тяготы военного и послевоенного времени, и благодаря всем, кто защищал Родину и работал в тылу, мы сейчас живем и радуемся жизни. Я хочу сказать огромное спасибо ветеранам за Победу, которую они нам подарили. И хочу выразить огромную благодарность моей бабушке, которая рассказала мне историю прадедушки и всей нашей семьи. Я очень горжусь историей своей семьи и считаю необходимым передавать ее из поколения в поколение. Ведь именно благодаря таким людям, которые осознанно шли на риск, выполняя долг перед Родиной, и выиграли Великую Отечественную войну, победили фашизм.

Отзвуки тех далеких событий всегда будут храниться в нашей памяти. Героическая душа народа – вот что было настоящей силой, победившей зло.

Андрей РУССКИХ,
11 класс.



Место захоронения в Нижегородской области.

ПАМЯТЬ О ВОЙНЕ 9 МАЯ

Редакция газеты «МК в Ижевске» объявляет конкурс рассказов о войне

С каждым годом все дальше уходят от нас события Великой Отечественной войны. Все меньше остается в живых участников и свидетелей того страшного времени. Как много книг написано о войне, как много фильмов снято. Но каждый раз, прикасаясь с этой темой, мы задумываемся о том, какие тяжкие испытания выпали на долю нашего народа, сколько физических и духовных сил потребовалось им, чтобы выстоять и победить.

Забывать о страницах нашей истории, связанных с Великой Отечественной войной, мы не имеем права. Ведь за наше счастливое и спокойное детство мы обязаны тем, кто в 1941-1945 гг. отдал свою жизнь, защищая нашу родину; тем, кто в шинели встретил 9 Мая и по сей день живет рядом с нами. В этом году мы будем отмечать 70-ю годовщину Победы. В честь этой даты «МК в Ижевске» объявляет на страницах газеты конкурс рассказов о Великой Отечественной войне. Конкурс продлится с 8 марта по 30 мая 2015 года. В нем могут принять участие все, кому есть что сказать.

Если вы сами были участником войны, если ваше детство выпало на эти страшные годы, если ваши бабушки, дедушки, прабабушки и прадедушки прошли военные годы, воевали на фронте или трудились в тылу, если еще живы в памяти их рассказы, присылайте их нам.

Ваши рассказы мы будем публиковать на страницах газеты, а в мае жюри из числа сотрудников редакции определит победителей, которые получат памятные призы и подарки к празднику Великой Победы.

Присылайте ваши рассказы на наш электронный адрес mkmkizh@gmail.com или принесите их в редакцию по адресу: г. Ижевск, ул. Коммунаров, 235 (с указанием имени, фамилии и координат для обратной связи).



Семья Русских, 1953 г.